

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitală: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 16 lei; 3 luni 8 lei.
In Districte: „ 1 an 26 lei; 6 luni 13 lei; 3 luni 7 lei.
In Străinătate: „ 1 an 48 lei; 6 luni 24 lei; 3 luni 12 lei.

Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa :

In România: La administrațiune, Tipografia Ștefan Mihălescu, Strada Covași, Nr. 14 și la corespondenții ziarului din județe.
In Paris: La Societe Havas, place de la Bourse, 8.
In Viena: La Heinrich Schalek, I. Wollzelle, 12, Biourul Central de anunțuri pentru Austro-Ungaria.
In Hamburg: La Adolf Steiner, Gänsemarkt, No. 58, Biourul de anunțuri pentru Germania.

ANUNCIURILE :

Linia mică pe pagina IV. 30 bani.
Reclame pe pagina II-a 5 lei. | Reclame pe pagina III-a 2 lei.
Scrisorile nefrancate se refuza.
Articolii nepublicați nu se inapoiază.
Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

SOBREVATORIU METEOROLOGIC

Buletin atmosferic, Sâmbătă 3 August

Elemente climatice	F R I		AZI
	2 ore p. m.	8 ore seara	8 ore dim.
Temperatura aerului la umbră	26.8	19.2	17.7
„ maximă	—	29.0	—
„ minimă	—	—	0.3
„ la rășină	31.1	16.1	20.6
Barometru redus la 0°	754.7	754.0	754.6
Umiditatea relativă în procent	85	86	105
Vântul în direcția dominantă	E	NE	ENE
„ înălțimea medie	8.2	2.7	2.0
Evaporațiunea apelor	4.0	0.7	0.4
Pluza	—	—	—
Achizițiune (0-100)	50.5	—	36.2
Revoluțiunea (0-10)	0	1	8

Aspectul zilei :

Eri toată ziua senin, vântul slab. Astăzi dimineață noros, (noaptea) vântul slab, barometru staționar.
p. Directorul Observ. G. Vassiliu.

NOTA.—Temperatura este dată în grade centigrade și în milimetri de mercur. Formula de calcul este: $t = \frac{5}{9}(F - 32) + 32$.
Inălțimea barometrului este dată în milimetri de mercur. Inălțimea medie a vântului este dată în metri pe secundă. Evaporațiunea este dată în milimetri de apă pe oră. Gradul de claritate este dat în procente. Gradul de umiditate este dat în procente. Umiditatea relativă este dată în procente. Vântul este dat în direcția dominantă și înălțimea medie în metri. Pluza este dată în milimetri. Achizițiunea este dată în procente. Revoluțiunea este dată în grade.

ȘTIRI TELEGRAFICE

din zărele străine.

Berlin, 12 August.

Aici se vorbește, că s'ar fi trimis noi trupe rusești în Afganistan.

Paris, 12 August

«Temps» zice: Datoria și interesele noastre reclamă, ca cel vinovați pentru măcelurile creștinilor din Annam să fie exemplar pedepsiți.

Constantinopol, 12 August.

Populațiunea ortodoxă e foarte iritată contra patriarhului ortodox din Alexandria, Sofronie, care într'un proces a deus un jurământ contrar dispozițiilor stricte ale Bisericii ortodoxe. Se cere din teate părțile, ca în contra patriarhului să se aplice dispozițiile canoanelor, ce prescriu destituirea și gonirea din rândul clerului a celor cari calcă porunca de mai sus.

Londra, 12 August.

«Times» scrie în privința Zanzibarului: Deși Anglia nu poate dori de a vedea amenințată independența Zanzibarului sau nimicita civilizațiunea de acolo, de altă parte însă nu zace în interesul nici în dorințele Angliei, de a impedia noi proiecte de civilizațiune sau chiar de a îndemna pe Sultanul din Zanzibar ca să mănție pretențiunii vagi asupra părților depărtate din posesiunile sale nominale.

Simla, 12 August.

E probabil că pe la finele anului se va înființa în Lahore o tabără pentru cinzeci mii oameni. Oștirea britanică în India va fi sporită cu vr'o 6000 oameni. Guvernul se gândește la organizarea oștirii indigenilor.

Madrid, 12 August.

In ziua de ieri a fost în toată Spania 4500 casuri de holeră și 1700 morți.

Cair, 12 August.

Colonelul Chermide are de gând să plece în zilele acestea de la Suakim la Massauah, spre a se înțelege cu generalul abisin Ras-Alula în privința măsurilor pentru despresurarea Kassalei. La cas de trebuință se vor pune bani la dispoziția Abisinilor.

Marsilia, 12 August.

In Oran a fost patru casuri de holeră, între cari unul mortal pe un vapor englez. Două casuri de moarte suspecte au fost în cartierul spaniol. S'au luat toate măsurile preventive; rufele și efetele celor morți s'au ars. Locuințele s'au desinfectat. Aceste două casuri se atribuiesc consumării escesive de fructe și băuturi spirtoase.

Marsilia, 13 August.

In spitalul Pharo sunt 40 bolnavi. In oraș sunt pe zi 20—25 morți de holeră. Ieri a murit 48 persoane, între cari 23 copii. Medicii competenți afirmă, că mor douăzeci procente din persoanele îmbolnăvite; anul trecut mortalitatea ajunsese la 50 procente.

Krakovia, 13 August.

Prin cercurile aristocratice din Petersburg se adună bani mulți în mod

demonstrativ, spre a se cumpăra un serviciu de argint pentru ceai și a se dăruia lui Gladstone.

Gmunden, 12 August.

Se vorbește, că Tarul și Tarina vor pleca la 25 August să viziteze familia ducelui de Comberland la Gmunden. Soția ducelui este soră cu Tarina. Se crede că și a treea soră, princesa Alexandra de Wales, va sosi acolo în aceeași zi.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.”

14 August — 3 ore seara.

Londra, 14 August

«Daily News», confirmă încheierea unui tratat cu regele Abisiniei pentru liberarea Kassalei.

Londra, 14 August.

«Standard» află că în cercurile rusești se consideră soluțiunea cestiunei afgane ca iminentă.

Madrid, 14 August.

Se confirmă știrea privitoare la ocuparea insulelor Caroline de către Germania. Se zice că Spania va adresa o reclamațiune în această privință.

Berlin, 11 August.

Conferința telegrafică internațională a început azi discuțiunea generală a cestiunii tarifelor prin examinarea propunerilor Germaniei și ale Austriei. După niște debateri vii, ce au ținut aproape șase ore, aceste propunerii au fost trimise comisiunii tarifelor.

Viena, 14 August.

Sir H. Drummond Wolff a primit vizita ambasadorului Turciei și a ministrului de finanțe, d. Kallej.

Roma, 14 August.

Prințesa imperială a Germaniei și fiecele sale au sosit ieri la Baveno, pe malurile Lacului Major.

(Havas).

A se vedea ultime știri pe pagina III-a

București, 3 August

Sunt numai câte-va zile de când d. general Fălcoianu, ministrul de resbel, s'a întors din inspecțiunea ce a făcut trupelor din Dobrogea; unele ziare, relatând aceasta, mai adaogă că d. general a făcut o inspecțiune minuțioasă.

Nu ne indoim.

Ne-am luat, totuși, libertatea d'a întreba pe domnul ministru dacă s'a mărginit numai la inspectarea trupelor de pe la centruri, sau a luat osteneala d'a vizita și cordonul de pichete de-a lungul frontierii.

Aceasta am fi dorit să știm, pentru că aveam să atragem atențiunea d-lui ministru asupra unui lucru care reclamă deosebita d-sale sollicitudine.

E vorba de cazarmile și pichetele în care soldații noștri să adăpostesc pe frontiera dinspre Bulgaria.

Neapărat că d. general Fălcoianu a fost impresionat rău în această privință, —daca a vizitat acele locuri,—și suntem siguri că e hotărât să dispună a se face ceva pentru îndulcirea soartei militarilor noștri.

In caz însă când d. ministru n'a putut dispune de timp, și a fost silit a'și îndrepta minuțiositatea inspecțiunii d-sale numai asupra centurilor în care avem garnizoane, apoi credem că nu' vom displace dacă i-am procura unele deslușiri și în privința oropșiilor de pe frontieră.

Intâmplarea a făcut ca să putem vedea d'aproape și amănunțit o parte de graniță din acele părți, și suntem, prin urmare, în pozițiune d'a vorbi d-lui ministru în deplină cunoștință.

* * *

Fără indoială, nu e cu puțință ca companiile unui regiment înșirate pe frontieră să aibă aceiași comoditate de locuință și de traiu ca cele rămase la centru; dar, în schimb, se poate pretinde ca în

marginile mijloacelor să se facă tot ce stă în putință ca soldații noștri să n'ajungă a trăi, bunioară, prin scorburi de copac, ori prin vizuine de animale.

Nu știm cum o fi stând lucrurile prin alte părți ale frontierii țării, și de aceea nu putem mări cestiunea, reclamând măsurile de îmbunătățire generale; judecând însă după porțiunea pe care e înșirat în Dobrogea Regimentul cu reședința în Ostrov, nu putem decât să ne întristăm și să ni se strângă inime de milă, gândindu-ne în ce coliba și coșare sunt expuși a îndura asprimea iernii nenorocii noștri soldați.

Am văzut de mai multe ori pe șeful aceluși regiment măhnit că, după toate stăruințele și îngrijirile sale de tot minutul, n'a putut reuși să fie satisfăcut, după cum ar dori inima sa bună și miloasă pentru soldat, din cauza completei lipse de mijloace în care se găsește un șef de corp în privința acestui capitol al vieții militarului.

Tot ce poate face un comandant, în asemenea caz, e să raporteze celor mai mari, să le arate lămurit lucrul, să insiste pentru îndreptare, să profite de ocaziunea ce i' dă inspecțiunea unui superior pentru a'și face să se convingă cu ochii de cele spuse în scris.

Se știe însă ce greu și prin ce filieră complicată trec asemenea rapoarte pe sub ochii celor ce pot face ceva; iar cât pentru inspecțiunile superiorilor, în cele mai multe cazuri promisiunile, și încă cele mai formale, rămân numai promisiuni, după cum și protestările asigurătoare sunt puse la dosar.

* * *

De aceea atragem atențiunea d-lui ministru de resbel, rugându'l să nu lase neindeplinite făgăduiele ce negreșit o fi dat, nici să lase neexecutate proiectele ce a fi format în momentul când, la fața locului, impresiunea era vie. Căci vie și amară trebuie să fi fost impresiunea pe care d. general Fălcoianu a avut-o; de exemplu, văzând localul de casarmă din satul Asarlak, sau lipsa completă de local de la Carvan, or colibele și bordeele, numite pichete, de pe frontieră.

Vara ca vara, nu e nimic, soldatul stă sub cort la o vreme rea, or s'adăpostește cum poate; iarna însă e îngrozitor.

Inchipuiască'și or-cine acea epocă aspră din Decembrie până la finele lui Februarie, atunci când zăpada acoperă dealurile și umple văile; când lapovițele strabat pe om până la oase, or crivățul îngheață și inima lemelor!

Ce se vor face soldații pe asemenea vreme?

Act nu mai e cestiune de țarie de militar, or de învățarea cu nevoile; acestea or fi având rostul lor, ca exercitare din când în când, și pe un timp mai mărginit, pe când ceea ce spunem noi e cu totul altceva, suferința nu mai e afacere de țarie, mai mult satul mai puțin demnă de admirat, ci este o adevărată osândă, un martir la care sunt supuși niște nenorocii.

Facem dar apel la d. ministru de resbel să ordone, până nu intrăm în lunile de iarnă, o îmbun-

ătățire a adăposturilor în care soldații sunt urșiți a'și petrece iarna.

CRONICA ZILEI

Marți, 6 August, MM. LL. Regele și Regina vor pleca la Königstein, lângă Frankfurt, unde vor sta vr'o trei săptămâni; de acolo MM. LL. se vor întoarce d'adrepul în țară.
MM. LL. vor călători incognito.

Se zice că fabrica de zahar de la Chitila, închisă de multă vreme, se va vinde prin licitațiune publică în ziua de 31 August viitor, după cererea Bancii Naționale.

La catedra catolică se va oficia Marți dimineața un Te Deum în onoarea aniversării nașterii împăratului Austro-Ungariei.

După informațiile ce are „L'Indépendance Roumaine”, mai mulți Israeliiți din Capitală au semnat o petițiune, sub formă de memoriu, pe care o vor adresa lordului Salisbury. Dășii spun că plângerile, al caror ecou s'a făcut un grup de Israeliiți din Londra, nu sunt întemeiate, că Israeliiți din România nu se plâng și n'au de ce se plânge.

Dășii roagă pe primul ministru al M. S. reginei Victoria să nu se ocupe de această cestiune care nu merită să ia prețioasele momente ale nobilului lord. Petițiunea este scrisă în limba germană și până acuma are peste 1,000 semnături.

«Voința Națională» află că târgul Moșilor ce era să înceapă Duminică, 4 cu rent, nu se va mai ținea; după informațiile numitei foi, acest târg a fost întocmit fără autorizația ministerului de interne.

«Românul» e informat că în urma propunerii ministrului cultelor din Ungaria M. S. împăratul Franz Josef a numit la Universitatea din Pesta pe d. dr. Victor Babeș ca profesor de istologie patologică la facultatea de medicină. Tănerul profesor e fiul d-lui Vicienju Babeș, cunoscutul publicist și membru al Academiei române.

«Bucurester Tagblatt» e informat că comercianții greci de băuturi spirtoase au hotărât să clădească pe bulevardul Elisabeta Doamna un hotel, prin acți din cari s'ar emite 1500 de câte 1000 de lei fie-care.

Hotelul va avea 150 de camere, și ar putea servi și comercianților de băuturi spirtoase.

Se zice că firma de comision din București Ivanović & C-rie se va înființa înaintea tribunalului comercial de Ilfov, cu o poliță de peste 2000 de lei în contra d-nei Paul din calea Victoriei.

Afacerea se va judeca în 21 Octobrie.

Din Piatra se comunică «Vocel Botoșanilor» că în seara de 30 Iulie s'a dat în acel oraș o serată musicală, al cărei produs a fost destinat pentru a mări fondul pentru ridicarea unei statui regretatului doctor Davila.

Rezultatul obținut a fost satisfăcător.

In județul Vlașca în noaptea de 27—28 a lunii trecute a căzut grindină în comunele Răscuțeni, Tangăru, Pueni, Uzu-Stoenești, Pangălu, Pietrile și Didilovu în mărimea unei nucii, cauzând mari stricăciuni vitelor, porumbului, meiului și cănepei. Pe la unele din aceste localități, oamenii cari din întâmplare se găseau în acea noapte pe câmpul de muncă au avut a suferi lovitură grele, unii fiind chiar rău contușionați. Stricăciunile constatate sunt foarte însemnate, și după informațiunile ce are «Voința N.», pagubele cauzate de grindină la viile și recoltele locuitorilor din comunele Pietrile, Pueni și Răscuțeni se evaluează aproximativ la suma de 150,000 lei, iar la comunele Dadilovu, Pangălu, Stoenești și Tangăru la suma de 62,000 lei.

Tot în seară zilei de 27 Iulie un vânt cu ploae și grindină a făcut mari stricăciuni porumbului și viilor din comunele Slătioara, Găneasa, Bobocești, Dra-

novești și Băzgărel din județul Romanai. Vântul a distrus mai toți pomii, iar la comuna Găneasa grindina a spart mai toate geamurile de pe casele de locuință.

In strada Minotaurului s'a surpat un mal pe doi oameni cari cărau pământ într-o groapă. Unul din ei a murit; celălalt e în pericolul d'ași pierde viața.

După cum spune «Adevărul», consiliul comunal din Focșani a luat deciziunea de a angaja pe d. inginer C. Mironescu, șeful serviciului hidraulic din țară, și pe d. inginer St. Georgiu, șeful serviciului tehnic al județului Putna, cu suma de 29,000 lei, spre a face studiile definitive pentru alimentarea orașului cu apă de la izvoarele Babele și Cucuței.

In ziua de 16 Iulie, tănerul Gheorghe Dominte Vartolomei din comuna Drăgășeni, județul Suceava, în etate de 15 ani, mergând la morile din acea comuna, pe când voia să treacă pe o punte, alunecând, a căzut în apă cu sacul în spate, în care avea trei dimirlii făină de orz ce măcinașe la moară; repezițiunea apei, care venea mare, l'a isbit cu sacul în o roată a morii, și de unde a fost scos îndată, dar fără viață.

Ioana, soția lui Marin Procopie din comuna Purați, județul Vlașca, în ziua de 17 Iulie, intrând în apa Glavaciogului să scoată un boboc de găscă, a fost apucată de epilepsie, de care suferea de mai mult timp, și s'a înecat.

DIN AFARA

Engleji și Ruși.

Încă pe timpul complicațiunilor anglo-ruse în Asia centrală, Engleji s'au grăbit a ocupa Port-Hamilton în Corea și China, Japonia, precum și Rusia nu mai au ce zice. Cine se scoală mai de vreme, e mai tare. Aceasta se vede din modul cum s'a operat acea ocupațiune. In «Army and Navy Gazette» scrie un ofițier englez:

E de prisos să spun, că am pornit spre apele coreane având ordine sigilate. Ne-am dus la insula Port Hamilton. Sosind acolo, am găsit deja patru sau cinci canoniere mici ale flotei noastre, și lemniarie, ce avea să se întrebunțeze la facerea de fortificații și se adusese aci de la Nagasaki. Noi începurăm să așezăm mine și să închidem, cu lucrări de lemniarie, întrarea cea foarte strâmtă în port. Într-o noapte furăm alarmați. Pe la 9 ore seara se zări apropiindu-se un vas străin, o corabie rusească. Capitanul ei spuse oamenilor noștri, că venea să caute refugiu în Port-Hamilton, fiindu-i striccate cazanele. El mai declară, că vrea să iasă pe uscat și să vadă ținutul. De oare-ce însă el prea lesne ar fi putut să aibă în buzunar un steag rusec, de aceea i-am zis că era mai bine să facă o vizită comandantului nostru. In timpul acesta nava noastră, precum și canonierele fură puse în stare de luptă după cum prescriu ordinele noastre secrete. După ce se făcu aceasta, în tăcerea nopții trecurăm trei detașamente pe uscat, cari primiră ordinul să arboreze bandiera engleză ast-fel, în căt «dimineața punctele cele mai înalte ale celor trei insule să se vadă încoronate de glorioșul nostru steag păzite de o sentinela». In cursul dimineții rusul veni pe bordul navei noastre și felicită pe capitanul nostru pentru arhisițiunea engleză făcută în acea noapte și neputând întreprinde alt-ceva, vasul lui, precum și o navă japoneză, plecară spre a duce guvernului lor știrea despre această ocupare, iar noi ne puturăm urma lucrările în liniște.

Arnăuții în Serbia.

«Neue Freie Presse» primește următoarea corespondență din Belgrad: Navăllirile Arnăuților pe teritoriul sârbesc, tâlhăriile și jafurile lor s'au mărginit mai mult la satele de la graniță, la Nord de Kursumile, de unde au luat vitele locuitorilor. Succesele favorabile ale acestor incurșoni tâlhărești au incurajat pe Arnăuți, în căt acum își întinț expeditiile de jaf ma-

Textual! Să se scie dar: 11 Februarie este o invențiune; și încă o invențiune a sentimentelor celor mai patriotice și mai liberale.

Tot în «Gazeta Buzăului», la aceeași dată, citim și următoarele versuri:

MI-ai zis ca să-ți scriu versuri, să-ți scriu dar pe hârtie.
Nu vei cunoaște focul ce e în inima mea;
Căci n-am talentu acela d'afți spune în poezie,
Ce sufletul meu simte de depărtarea ta.

Intrebă și tu cerul să-ți spună cum suspinul
Se înalță prin eterul, până la Dumnezeu;
Cum peptu meu murmură în toaca ca vuleanul
Intrebă universul, să-ți spună dorul meu.

Suspînul înălțându-se prin eterul
până la Dumnezeu; pieptul murmurând
ca un vulcan, — sunt lucruri bune
de îmbalsămat pentru a fi păstrate în
Muzei ca mostre neperitoare de epilepsia
versificării de care epoca actuală
este apucată. Intrebă cerul și întrebă
universul, — sunt iarăși vorbe bune
de pus sub sticlă.

«Patria» (din Iași), de la 1 August,
se ocupă cu, toată gravitatea, de îndărjirea
presei germane în contra Franței.

A doua zi, tot în articolul de fond,
vorbește de Pavloane-Negre, de Tonkin
și de Liu-Vinu-Phuoc.

Se vede că cestiunea e de mare importanță
pentru județul Iași.

În «Galații» de la 2 August, găsim:

«Dar suntem surprinși când eți vedem
că, după ce ne trec prin metaforă și apostrofă,
ei stăruiesc a susține că d. Gh. Robescu a presidat în adevăr
ședința consiliului comunal de Joi, 25 curent.»

De azi înainte se poate zice: «Am trecut
prin metaforă și apostrofă» tot așa de bine
ca: «Am trecut prin ciur și prin dărmon».

Sunt tari de tot cei de la «Galații».

VARIETAȚI

Patti și regele Bavariei. — Ziarele engleze narează că regele Bavariei ar fi trimis de curând un agent special la Londra pentru a întreba pe Patti dacă ea ar consimți să cânte, pentru densul singur în două reprezentații din Bărbierul de Sevilla și din Traviata; și că celebra cântăreață a declarat că ea era gata să cânte într-un salon toate bucățile ce ar voi să le asculte toate și regalul ef auditor, dar că era imposibil să vadă înaintea ei o sală goală, că aceasta ar speria-o și că inevitabil ar veni rău. «Dacă regele, ar fi zis ea, voeșe să fie singurul cunosător existent în sală, să împartă bilete la un regiment de soldați ai săi, și voi veni; dar nu pot să cânt pentru o singură loje!»

O grevă de bone. — Ziarul «Voltaire» află că bonele din Salamanca, Spania, s'ar fi declarat în grevă: guvernante, servitoare, bucătărese, toate s'au retras părăsind domiciliul stăpânilor lor. Ele au luat această măsură în urma gonirii unei servitoare bătrâne atinsă de cholera de către stăpanul ei, care i-ar

ne-va, origina fințelor și natura lucrurilor numai avea secrete pentru mine. Un savant obscur, examinând la microscop floarea unui mic mușchiu necunoscut, descoperi din întâmplare un fapt până aci necunoscut. Acest fapt, el singur, era de ajuns pentru a răsturna ca pe un castel de cărți de joc șchelele erorilor mele.

Ez era înaintea mea: — Proba ce suferișt acum a fost aspră, imi zise. O nouă probă te așteaptă; poate că e cea din urmă.

— Dacă tu te îndoiești, la ce să mă înșel încă?

— Nu te înșel de loc, te duc la adevăr. Dacă drumurile sunt aspre, e din pricina vieții; dacă scopul pare că se da îndărât dinaintea ta, e din pricina inimii tale, ce nimic n'o poate satisface. Te plângi că n'ai găsit: caută încă.

Și aplecându-se la urechea mea, imi zise, cu un suris urit: — Bogătie.

Seracul nu cunoaște de cât tentațiunile și luările (de vază ale aurului: devenit bogat, i cunoșcut beța. În timp de câte-va zile putui să mă cred ajuns la cel din urmă termen al fericirii omenești. Toate visele ce crezusem că le vedeam risipindu-se la un corp și deveneau pentru mine tot atât de realități: eram liber, eram virtuos, eram puternic, eram savant. N'aveam de cât să deschid lada, să mă iau d'acolo un pumn de gabeni și să-l arunc la întemplate, pretutindeni unde cădea o piesă de aur auzeam un strigăt de veselie și o bine-cuvântare,

fi zis să se ducă la baracele orașului pentru a fi căutată.

O nouă substanță explosivă. — Un inginer suedez a descoperit de curând o substanță explosivă numită romil. Explosiunea se produce cu ajutorul unei capsule de dinamită. Focul nu o face să detune, ea se carbonisă complet dacă li dăm foc. Trebuie să o lovim dacă vrem să o facă explozie. Costul de producțiune este inferior celui al substanțelor cari conțin nitroglicerina.

Un medicament nou. — De astă dată medicamentul ne vine din Tonkin. Tonkineii fac remedii din coarne de cerb, scorțioasă, ienubere; cornul fraged al unei specii de cerb este așa de căutat de terapeutica tonkineză în cât se plătesce cu greutatea sa de aur, dar un remediu care produce cure minunate este pilula făcută din excremente de vulpe-moscată.

Medicii Francezi cari însoțesc corpul de expediție din Tonkin au trimis rapoarturi asupra acestor pilule. Se pretinde însă că soldații încearcă oarecare desgușt ca să le încerce.

Cât costă un deputat al Senei. — Citim într-o corespondență din Paris a jurnalului «l'Independance Belge»: Pe aici se preocupă încă de pe acum de măsurile necesare pentru procedarea la despoierea masei enorme de voturi cari vor da navală în Paris la ziua scrutării legislative; nu atât numărul alegătorilor e de speriat, cât numărul candidaților care e de 38. În 1871, erau 42; s'a despoiat în timp de opt zile și tot nu s'a dat de capăt. De astă dată dorința este ca totu să se feterminat încă din dimineața zilei a doua după votare, dar pentru aceasta a trebuit să se mulțime într-o mare proporțiune numărul secțiunilor de vot, numărul meselor de despoiere al urnelor în fie-care secțiune și numărul scrutatorilor. S'au oprit la cifra de 652 secțiuni de șase mese fie-care secție și cu trei scrutatori de masă. Acestea toate cer un material considerabil care e deja calculat: și prevede 4000 mese cari cer 12,000 scaune și 8000 lămpi, plus 652 urne și 652 fotoluri prezidențiale; mai trebuie și aprovizionare de gaz pentru lampe, care socotit a 2 litri de lampă, face 16000 litri; trebuie să se mai adauge la asta 1300 castroane, 1300 bricege, 652 perechi de toarlec, 652 sule, 4000 călămare, 1300 gome, 6500 tocure, 2600 creioane negre, tot atâtea roșii, iarăși atâtea albastre, și pe d'asupra nu puțin alte obiecte mărunte. Fabricanții având în vedere aceasta se vor pune pe lucru și deja se anunță o ridicare simțitoare în prețul tuturilor acestor furnituri. Uitam să vă spun că a trebuit încă să se ia măsură în vederea unei rețeații de asigurat scrutatorilor cari vor petrece acolo noaptea și cari totuși nu pot să moară de foame. Ținând compt de toate, se calculează o cheltuială totală de 400.000 franci, sau aproape 10.500 franci de deputat.

Căți vor fi cari să facă această sumă?

O dramă într-un asil de alienați. — Citim în ziarle franceze următoarea dramă oribilă petrecută în asilul de alienați din orașul Leyme: — Un nenorocit de nebun, aume Bouyssavy, se preumbla noaptea într-un culoar al ospiciului în prada unei surexcitații violente și implorând moar-

Din zi în zi, din oră în oră, vedeam o mulțime de amici îmbulzindu-se și gramădindu-se împrejurul meu. Puțin câte puțin cu toate acestea începui să mă simt important, apoi coprins cu totul, de atâtea fețe necunoscute! Căutați pe vechii mei amici, densi dispăruseră, și fiii prin a băga de seamă că, închis fără încetare de această ogărimă de comensal, mi perdusem libertatea. Îndată i văzui, spionând fie-care creș al feței mele, studiându-se a mi ațta nerăbdarea descoperindu-mi înjosirile rivalilor lor. În același timp mă linguseau, imi lingeau picioarele ca câinii, lăudându-mă frenetic de viațile și blamându-mă respectuos de virtuțile mele. După ce imi vorbiră toți unii de alții, i desprețui pe toți de o potrivă; și când, după ce am ascultat lingșirile lor, mă întrebai cât puteam să pretuesc, mă simții devenit eu însuși de desprețuit. Recunoscut că orbindu-mă și înșelându-mă, ei făduseră din pretinsa mea putere cea mai odioasă din slăbiciunii și cea mai înjosită din selavagiele cunoscute; din știința mea în fine, cea mai proastă din vanități.

Îi gonii, și aruncând o privire de mânie pe aceste bogății cari mă despuaseră de toate bunurile vieții, le luai cu pumnii și le arunca în vânt până la cel din urmă icosar.

Sphinx se arată din nou. — Ai trăit, ai suferit, ai muncit, ai sondat până în ultimele lui adâncimi neantul iluziunilor umane; iată-te în fine dema de binele suprem. Pune mâna pa inima ta și vei simți acolo o

căldură necunoscută, căci acum numai facia vieții tale are să ardă cu toată făcarea ei.

Ea și deschise aripele și auzi: — Amor.

Spuse adevărat: binele suprem! În tot decursul acelor timpuri binecuvântate am cunoscut toată bucuria ce o pot suporta sufletul și corpul. În fie-care seară adormeam cu certitudinea, în fie-care dimineață mă despteam cu speranța, și mi vedeam dorințele renăscând mai fragede și mai tinere pe măsura ce le săturasem. O privire, o sărutare, mi da mai multă fericire într-o secundă de cât aș fi putut visa în tot restul vieții mele. Parfumul florilor era o tânăie, cântecul păsărilor o serenadă, adierea vântului, o mângăere, totul pentru iubita mea, și vedeam pământul împodobindu-se și soarele strălucind din toată puterea pentru a lumina sərbătoarea vieții mele. Când ne priveam, universul era în ochii noștri, și nici răul și nici frica nu puteau nimic asupra noastră. Eram ca niște zei siguri de a tot puterea lor și sfidând destinul.

Ne-am iubit ast-fel de la prima privire până la ultimul suris.

Ea se odihnea, albă și rece ca o marmoră, pe un pat semănat cu flori. Ochi ei nu puteau să mai vadă, dar buzele i se deschideau cu un suris ca pentru a mă chema încă odată. Veni, o luară. Rămăsei singur. Sphinx apărui înaintea mea. Întorsei spre ea ochii mei muiți de lacrimi. — Proba e sfârșită, imi zise ea. Te

tea cu voce tare. Apropiându-se de grilagiul unei celule unde se afla închis un alt alienat, aume Pavel, găsi în acest tovarăș de nefericire pe executorul funestului său proiect. Pavel îl luă și îl sugrumă fără milă cu ajutorul cămăși și al batistei ce'i detese Bouyssavy cu intențiune aceasta. Când gardianul de noapte trecu în timpul nopții spre a și face visita, găsi pe nenorocitul Bouyssavy atârnat de o vergea a celulei lui Pavel și deja încetat din viață. Chemat în toată graba, doctorul asilului nu putu decât să constate moartea.

Un remediu japonez contra holerei. — Medicii Japonezi pretind că posed un remediu care asigură numeroase vindecări chiar când epidemia de cholera se manifestă cu multă violență. Ei administrează o pulbere numită «hau-tan» (roșu prețios), ce se absoarbe în un pahar mic cu apă, încă de la aparițiunea diareiei prevestitoare maladiei. Pacientul trebuie să se culce numai decăt având grije a fi bine învelit, și după 24 de ore a și scăpat de orice pericol.

Această substanță care este secretul unui farmacist japonez din Tokis a și fost adusă în Engllitera unde a dat bune rezultate. Japonezii mai zic că în afară de epidemiile holerice această pulbere este întrebuintată cu succes în combaterea diareelor, disenteriiilor și altor mai multe afețiunii ale organelor intestinale, cari se vindecă aproape imediat.

BULETIN BIBLIOGRAFIC

În «Revue du monde latin» găsim următoarele linii cu privire la gramatica d-lui I. Cioncă:

D. Cioncă a făcut Germanilor serviciul d'a le pune la îndemână studiul limbii române, prin mijlocirea gramaticii practice pe care o anunțăm astăzi. Acest mic volum, bine conceput, unde regulile sunt limpede expuse, o să fie foarte folositor. Se găsece în el câte-va exerciții extrase din operele lui Alexandri, Cogałniceanu, Carmen Sylva.

Pe cât știm, gramatica d-lui Cioncă este la a treia edițiune, fapt care probează că această operă este apreciată. N'ar fi rău însă ca d. Cioncă să ne dea și o gramatică francezo-română.

NOTIȚE LITERARE

„Biserica ortodoxă română”, anul al X-lea, Nr. 7 cuprinde: — Sânta scriptură. — Nemurirea sufletului. — Dumnezeu. — Necrolog. — Ius Christos. — Ceva despre predicământul bisericesc. — Act de donațiune.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.”
15 August — 9 ore dimineața.

Londra, 14 August.
Sesiunea Parlamentului s'a închis ieri printr-un discurs al reginei zicând că moartea Mahdiului va permite să se stabilească cu mare ușurință pe baze solide guvernul egiptean; că greutățile, pentru un moment serioase, cari aveau de scop să divizeze Rusia de Engllitera, sunt aproape de a fi aplanate; că guvernul Indilor va urma execuțiunea măsurilor trebuincioase pentru apărarea granițelor sale de la Nord-Vest. Discursul pronunțat disolvarea Parlamentului și anunță că noile alegeri se vor face peste un scurt timp.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Berlin, 14 August.
Oțdepeșă a comandorul Paschen anunță că Sultanul Zanibarului a rennoșcut fără condițiunilor protectoratul Imperatiului Germaniei
Marsilia, 14 August.
Numărul deceselelor holerice a fost ieri de 20.
Madrid, 14 August.
Starea sanitară a Spaniei nu s'a schimbat.
Gibraltar, 14 August.
S'a constatat ieri 3 casuri de holera.
(Havas).

MOMENTE DE DISTRACTIUNE

Din satirele, glumele și observațiile hazlie ale lui Cilibi Moise

(Extras din cartea d-lui M. Schwarzfeld: „Practica și apropierea lui Cilibi Moise vestitul din țara românească”)

Auz că ne spune doctorii în medicină, că, când mănâncă cineva mult se îmbolnăvește. Eu știu mulți cari au măncat milioane și nu s'au mai îmbolnăvit.

Domnilor, astă vară a fost eară, că mulți din neguțătorii au alunecat.

Trei articole sunt cari s'au căutat anul asta: hârtie, cerneală și condee: unii scria ce are să ia și unii ce are să dea.

Toate produsele și zarzavaturile crește în țară cu ploaie, iar criza fără ploaie.

Multe lucruri în lume cresc din muncă și ploa, dar banii cu dobândă cresc fără muncă și ploa.

Cu ce se încălzește omul mai mult în ziua de astăzi? Cu monedă.

Nimic mai plăcut în astă lume decăt cântecul de vioară, vocea cea frumoasă a unei femei și... sunetul monedei.

Două lucruri sunt dulci în lumea asta: copiii copiilor noștri și banii de la dobândă.

Seracu se roagă lui Dumnezeu mai mult decăt cel bogat... fiindcă are țvrime.

Înainte vreme șerăcia era flotimă, ședea afară; acum s'a făcut obraznică, a intrat pe la unii în casă.

ULTIME ȘTIRI

Recolta grăului de pe globul pământului în anul 1885, după sumarul oficial al d-lui Estienne stă ast-fel:

Franta: Recolta mai slabă de cât în anul 1884. Va trebui să importeze cel puțin tot atâtea ca în anii 1883—1884. — Algeria, recolta bună, dar puțină. Va importa. — Italia. Recolta mediocră. — Spania. Deficit mic. — Svițera, Belgia: Recolta trece peste mediocră. — Germania. Recolta satisfăcătoare; în parte numai mediocră. — Rusia, Turcia: Recolta n'a ținut cât au promis semănăturile. — România, Serbia. Recolta bună. Sunt capabile de export. — America, ca în 1884. Capacitatea de export, inclusiv resturile vechi, 160 milioane bushels. — Anglia: Va importa, dar mai puțin de cât anul trecut. — Austro-Ungaria nu e încă coprinsă în revistă.

După cum am spus deja, comitetul aranjat maghiar pentru cei ce vor să viziteze expoziția din Budapesta se întrunește mâine după amiază în sala Orfeu.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Madrid, 14 August.
Guvernul spaniol a protestat contra ocupării insulelor Caroline de către Germania pe întreg teritoriul ocupat de Germani.

Se va alege un casier, nu din comitet ci dintre doritorii de a merge la expoziție, și doi controlori.

Zidarii din Iași, din pricină că n'au acolo de lucru, au început a veni și a lucra la București, unde fac concurență zidarilor nemți și italieni, căci zidarii români deja de la anul trecut încoace găsece foarte rar de lucru, și au început a se lăsa de meseria lor, în loc d'a se îndeletnici în arta zidului, boltitului, tencuitului și a sobăriei.

Zidarii din Iași nu sunt însă nici ei români, ci ovrei. Ovreii din Iași s'au crezut datorii, cum se vede, d'a trimite bucureștenilor zidarii ovrei, în schimb oltenilor ce au plecat de aici la Iași, ca să concureze comerțul ambulant, ce se găsea în mâinile ovreilor.

Despre soarta acelei sute de olteni nu se mai aude nimic. Pe zidarii ovrei din Iași însă ne prindem că peste câțiva ani ei vom vedea stabiliți ca constructorii și întreprinzătorii de binale în Capitală; — or-căt de lungi și convingătoare articole economice se vor scrie prin gazete.

Numărul câinilor vagabonzi a devenit înspăimântător pe stradele Bucureștilor, și ceva și mai mult, chiar în centrul Capitalei.

Pe lângă multe case se țin câini selbatici și rău hrăniți, mai ales în lipsa stăpânilor plecați la băi sau la țară, și lăsați pe mâinile slugilor unguroaice, cari mănăncă și tainul câinilor, și le dau drumul pe strade, ca să și caute mănecarea prin alte curți. Sunt strade ca strada Sculpturei, Soarelui, Dionisie, Italiană, Dorobanților și m. a., prin cari nu poți trece nici ziua mare, fără ca să nu te încunune o jumătate de dozina de javre flămânde de toată mărimea și culoarea, cari te sperie cu lătratul lor, rânjesc dinții și și iau aerul d'a sări în capul trecătorilor.

Și zilele caniculare nu s'au sfârșit încă bine!

SPECTACOLE

Grădina Stavri.—Teatru român.— De patru ori pe săptămâna, Marțea, Joia, Sâmbăta și Duminică, reprezentații regulate.
Sâmbăta, 3 August, se va juce: Casa de nebuni, comedie în 2 acte. — Peatra din casă, comedie cu cântece într'un act. — Doi soldați români, comedie cu cântece într'un act.

INGINER-HOTARNIC

Alexandru Penescu
Strada Negustori 12, București
Se însărează cu or-ce fel de lucrări topografice precum și cu lucrări de nivelament. 1071

AVIS

De inchiria una prăvălie cu două camere în curte și două piniți, situată în strada Carol I No. 60.
De la Sf-tul Dumitru Octombrie 26 a. c. Doritorii se vor adresa la proprietar.
Ioan Pascu.
Strada Sfinți 7

VIN NEGRU
de Orevița și Golu-Drancea
Vehiur de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri. — 15 fr. vadră — și
ALB DE DRAGASIANI
din resolta anului 1881.—15 fr. vadră la
PAUN POPESCU & Comp
18 Strada Lipscani 18

CASA DE SCHIMB

C. STERIU & Comp.
No. 19 STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCUREȘTI

Pe ziua de 3 August 1885, ora 10.

	Omp.	Vând.
5% Imprumutul C. anual (conversiunea 8% imp. comunal 1883).	76%	77%
5% Scrisuri Funciare Urbane	82%	83
5% Scrisuri Funciare Rurale	85%	86
5% Renta Română perpetuă	89	89%
5% „ „ „ „ amortisabilă	93%	93%
6% Scrisuri Funciare Urbane	91%	92%
6% Oblig. de Stat (conv. Rural).	88%	88%
7% „ „ Căil. Fer. Rom.	103	103%
7% Scrisuri Funciare Urbane	98%	99
„ „ „ Rurale.	100%	101%
7% Imprumutul Stern	—	—
8% „ Oppenheim.	—	—
Oblig. Casel Penstun. (Nom. 300)	213	215
Impr. cu prime orașul Bucur.	31%	32
Acțiunilor Credit Mobiliar	—	—
„ Construcțiunilor	—	—
„ Naționale.	—	—
„ Dacia-România	—	—
„ Banca Națională	—	—
Florinilor Valuta Austriacă	202	203
Mărci Germane	123	124
Bilete Franceze	99%	100
„ Englese	25	25%
Ruble Rușești	250	255
Aur contra Argint și Bilete	10%	11%

NB. Cursul de mai sus este în monedă de aur socotit după cursul fiscalului. Cupoane se așină fără scăzământ.

Adresa pentru Telegramme „STERIU”

Premie 16,600 FR. **QUINA LAROCHE** ELIXIR VINOS

QUINA LAROCHE este un Elixir vinos continand principiile celor 3 specii de quinquina.

Pe un amaracune placuta el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quinquina si lucreaza ca aperitif, tonic, sau febrifug, in contra affectionilor stomacale, si a elc bicicunilor, a anamiei si a frigurilor invecitate, etc.

Premie 16,600 FR. **QUINA LAROCHE** FERRUGINOS

Combina cu un sare de fer foarte sustinabila. Quina Laroche devine un din reconstituenti cei mai eficienti in contra varacii sangelui si a decoloratunel lui, a chlorozei, a lymphatismului, alcutiei, a contra lecentelor prea lungi, el scita a si

PARIS, 22, Strada Drouot, si la farmaci.

PARFUMERIE LUBIN
55, rue Sainte-Anne, 55, Paris

Dd. Felix PROT si Comp. succesorii lui LUBIN, invita pe clientii lor sa se fereasca de numeroasele contra-faceri a produselor lor, mai cu seama **LAVANDE ROYALE aux FLEURS**, acum raspandita in Orient. — El si sfatuesc dară sa nu se adreseze pentru cumpărări decât la casele cu o cinstie bine cunoscută.

UN TĒNER

dorește a găsi o meditațiune pentru clasele primare și gimnaziale. A se adresa la administrația acestui ziar

SE CAUTA

Agenti activi, ocupațiune sigură, fiind pentru dezvoltarea unui articol trebunicios familiilor. Condițiunile foarte avantajoase.

A se adresa la «Singer» Piața St. Gheorghe 81.


DE INCHIRIAT

Patru magasi de lemne o pereche case, o pivniță mare de vinuri vis-a-vis de gara Thergo-Vescei, No. 124 alături de magazia de lemne, la Concorța, o mare grădină de ometuri tot vis-a-vis de țara, două perechi de case in Dealul Spirii, Strada Seneca No. 4, aproape de Strada Casarmii sunt de inchiriat.

Doritorii se vor adresa la proprietara Paulina Slănicoanu vis-a-vis de Gara Thergo-Vescei No. 124.

J. TIEDGE
PICTOR ȘI FOTOGRAF
București,
Calea Victoriei 13. Inga Politiie

NOROCUL ANILOR

1885  1886

Cea mai mare parte din principalele valori cu loturi, in urma siguranței lor absolute, și imensul noroc ce oferă, au atins niste prețuri extraordinare de ridicate și prin urmare nepotrivite cu ori-ce pungă. De altă parte, toată lumea scie astăzi că tocmai valorile cu loturi care nu aduc nici un interes, oferă mai mult noroc de câștig, așa că cumpărătorul chiar a unei părți din aceste titluri, fără a lua in seamă că imobilizează un capital relativ considerabil, se găsește lipsit de interesul banilor săi. Ne-am gândit că nu toată lumea este in stare să facă asemenea sacrificii, ceea ce ne-a hotărât să căutăm și să găsim o combinațiune autorizată de legi, și prin care, mijlocind o plată relativ foarte mică, toată lumea va putea participa la tragerile următoare, cele mai importante și cele mai serioase din secolul nostru.

Administrațiunea ziarului „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE” oferă gratis fie-cărei persoane care, in termen de un an, va cumpăra pentru o sută, două sute, trei sute etc. de franci bilete de loterie sau bonuri — una, două, trei etc. Polite ale Asigurării Financiare din Paris (Police de l'Assurance Financière de Paris). Aceste polite nu se pot specula, ele au o valoare efectivă de cinci franci, și sunt rambursabile inevitabil fie-care cu o sută de franci prin mijlocul tragerilor ce au loc la Paris la zi întâi a fie-cărei luni. In acest mod, clientii ziarului „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE” nu riscă, ca să zicem așa, fondurile debursate.

1885-1886 Cele mai importante trageri din anii 1885-1886.

NOROCUL ! Plătindu-se îndată 250 fr. cine-va poate participa singur la cele 29 trageri de jos, și la mai mult de 20 milioane de câștiguri se va primi gratis 2 polite ale Asigurării Financiare din Paris (Police de l'Assurance Financière de Paris).

FERICIREA ! Plătindu-se 180 franci îndată, cine-va poate participa singur la cele 21 de trageri de jos și la mai mult de 10 milioane câștiguri. — Se va primi gratis o poliță a Asigurării financiare din Paris.

Siguranță Absolută

După cum se vede, am împărțit combinațiunea noastră in două clase diferite, aceea pe care am numit-o „Norocul” și cea-laltă „Fericirea”. — „Norocul” costă 250 franci și cea-laltă 180 franci. Pe lângă aceasta indicăm la a patra coloană prețul fie-carui bon pentru fie-care trageri cu scop de a inlesni pentru toată lumea dobândirea acestor bonuri. La fie-care subscripțiune vom trimite cel puțin cu 15 zile inaintea fie-cărei trageri un bon (Promesseschein) autorizat de legea austriacă și investit cu timbrul de 50 kr. cu care va participa singur la trageri și la toate câștigurile.

Indată după fie-care trageri vom plăti câștigurile la domiciliul câștigătorilor cu cea mai mare discrețiune. — Listele oficiale ale tragerilor vor fi trimise gratis.

Se poate subscrie la orice epocă a anului; subscrierea trebuind să expire la aceiași epocă a anului următor.

Să se adreseze comanda insoțite de cost in bilete de bancă, grupuri, mandat sau bilet la vedere pe o piață din Europa la adresa următoare „Moniteur de la Chance Universelle, Viena (Austria)”

Correspondența se face in franțuzește, nemțeste, englezește, italienește, grecește, românește. Ori-ce informațiune este dată gratuit.

„Le Moniteur de la Chance Universelle” publică in franțuzește, grecește și românește listele oficiale și exacte ale tuturor valorilor cu loturi serioase. Fie-care nou abonat primește gratuit vragiul „Richesses oubliées” care conține listele oficiale ale tuturor valorilor cu loturi preție până la 31 Decembrie 1884. — Abonamentul cu dreptu la toate premiile este 6 franci pe an.

Pentru sume mici primește timbre postale din ori-ce țară, bine înțeles după valoarea lor efectivă.

Trageri la	Numele obligațiunilor	Prima principala, aproximativ fr.	Franci
1 Septem.	Creditul Anstalt 1858	330000	17
1 "	Crucea Roșie Austria	55000	3
15 "	Imp. de la Theiss 1880	220000	10
1 Octombrie	Orașul Viena 1874	440000	10
5 "	Creditul Funciar d'Austr.	110000	5
2 Noembrie	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
1 Decembrie	Imperiul Austriei 1864	330000	15
15 "	Imp. Unguresc 1870	264000	12
15 "	Creditul Funciar d'Austr.	110000	5
1886			
2 Ianuarie	Credit Anstalt 1858	330000	17
2 "	Orașul Viena 1874	440000	10
2 "	Crucea-Roșie Austriacă	110000	3
15 "	Imp. Theiss 1880	220000	10
1 Februarie	Imp. Austriac 1860	660000	30
16 "	Credit-Funciar d'Austr.	110000	5
2 Martie	Imperiul Austriac 1864	330000	15
2 "	Crucea-Roșie Ungurească	55000	3
1 Aprilie	Orașul Viena 1874	440000	10
15 "	Impr. Unguresc 1870	220000	12
15 "	Creditul Funciar Austriac	110000	5
1 Mai	Creditul Anstalt 1858	330000	17
1 "	Crucea Roșie Austriacă	110000	3
1 Iunie	Imprum. Austriei 1864	330000	15
16 Iunie	Creditul-Funciar Austriac	110000	5
1 Iulie	Orașul Viena 1874	440000	10
1 "	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
1 August	Imperiul Austriei 1860	660000	30
14 August	Imp. Unguresc 1870	330000	12
16 "	Creditul Funciar Austriac	110000	5

Trageri la	Numele Obligațiunilor	Prima principala, aproximativ fr.	Franci
1 Septemb.	Crucea Roșie Austriacă	55000	3
15 "	Imp. de la Theiss 1880	220000	10
1 Octombrie	Orașul Viena 1874.	440000	10
15 "	Creditul Funciar d'Austr.	110000	5
2 Noembrie	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
1 Decembrie	Imp. Austr. 1864. (jumăt.)	165000	10
1886			
2 Ianuarie	Orașul Viena 1874	440000	10
2 "	Crucea Roșie Austriacă	110000	3
15 "	Imp de la Theiss 1880	220000	10
1 Februarie	Imp. Austriac 1860	60000	12
16 "	Creditul Funciar d'Austr.	110000	5
2 Martie	Imp. Austr. 1864 (jumăt)	165000	10
2 "	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
15 Aprilie	Imp. Ung. 1870 (jumăt.)	110000	12
15 "	Crucea Roșie Austriacă	55000	3
15 "	Imp. de la Theis 1880	220000	10
1 Iunie	Imp. Austr, 18 (jumăt.)	165000	10
1 Iulie	Orașul Viena 1874	440000	10
1 "	Crucea Roșie Ungurească	55000	3
1 August	Imp. Austriac 1860	60000	12
16 August	Credit-Funciar d'Austr.	110000	5

INSTITUTU MEDICAL BUCURESCI
6, STRADA VESTEII, 6.

Secțiia medicală.
1. Hydrotherapie, 2. Electrozare, 3. Ortopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații medicale.

Secțiia Higienică
1. Bae abur 3 —
1. Bae de puțină cu și fără dușe medicamentale 2.50
1. dușe rece sistematică 1.50

BAI DE ABUR ȘI DE PUTINA

Nota. 1. Băile de abur sunt deschise in toate zilele de la ore dimineața până la 7 oră seara.
2. Pentru Dame însă, băile de abur, odată pe săptămână Vineri, la 7 ore dimineața până la 2 post-merid.
Prețurile la secțiia medicală conform prospectului.
Direcțiunea.

BAILE CU DUȘE

de la basiaul Societății Române de arme, gimnastică și dare la semm din Strada Măgureanu No. 10 precum și școala de notațiune sunt deschise pentru onor. public.

DE INCHIRIAT

Camere și apartamente mobilate in Strada Lipscani, No. 81 cu luna și anu in cea mai bună curățenie și servicii cu prețuri scădute, de la 20 lei camera pe lună și până la 50 lei plătiți inainte pe 15 zile.

EPITROPIA AȘEZĂMINTELOI BRANCOVENESCI

Fiind-că la licitațiunea ținută in ziua de 10 Iulie cor. pentru aprovizionarea Spitaluluicu carnea de vacă trebuincioasă la hrana bolnavilor, pe timp de un an, nu s'a prezentat destul concurenți, Epitropia publică pentru a doua oară că in ziua de 1 August viitor ora 12 merid. se va ține o nouă licitație in cancelaria Administrației, unde se pot vedea și condițiunile in toate zilele de lucru de la ora 10—1 p.m.
Doritorii de a concura vor fi insoțiți de o garanție provisorie de lei 300.

AVIS

La 22 August viitor 1885, se va ține licitațiune publică pentru vânzarea caselor Societății Clerului Român «Ajutorul», din strada Dobroteasa No. 14.
Doritorii se vor prezenta chiar la fața locului, insoțiți de garanții in regulă de 10 la sută.

Franz Waisler
București, Calea Griviței No. 65.

Instalarea acestor Inscriti se esecută prin Inscritorii speciali, cu cea mai mare promptitudine.

Col mai mare depou din România de Pompe, contra incendiului, după sistemul cel mai nou.

Pompe hidraulice și puturi pentru casa, grădini etc. de la cea mai mică adâncime și până la 1000 metri.

Pompe pentru alimentarea cazanelor cu abur.

Pompe rotative pentru vin, rachiu, spirit, bere.

Moturi spre punerea aparatelor de pompe in funcțiune.

Articole pentru conducte de apă și stabilitim de băi.

Instalarea se esecută de Inscr. sp.

PLATIBILE IN CASTIURI LUNARE SI SEPTEMANALE

MASINE DE CUSUT
sub garanția reală și adevărată
PENTRU FAMILII SI MISMERIASI

Neajunse de nici o altă mașină intreca toate așa numitele mașine originale americane de cusut.

Conține 15 aparate cele mai noi și practice cu depănătorul automat și ațel, precum și mai multe alte noi modificațiuni.

INFALIBILE BRÜDER KEPICH INFALIBILE

Invățătura gratis și la domiciliu. Carte de invățătura in limba română. Ambalajii gratis.

Mare deposit de ace, ață lbrighin, etc. precum și toate necesarele pentru masina de cusut.

Atelier pentru reparat mașine

TAPETURI, PERVASURI POLEITE
și
PLAFUNURI IN RELIEF,
VERGELE DE ALAMA PENTRU SCĂRI, STICLE PENTRU USI (GARD-PORT)

din cele mai renumite fabrici, cu prețuri foarte moderate, recomandă Onorabilului Public sub-semnatul

H. HÖNICH
Tapiter și decorator
No. 3, Strada Știrbei-Vodă, No. 3.

DE INCHIRIAT

2 Perechi case destinate sau făcând un singur corp cu 18 odăi de stăpân cu 2 cabine de toaletă, un belvedere, 6 odăi de slugi, 1 pentru portar, 2 bucătării, grajd de 6 cai, șopron de trei trasuri, pivniță mare, 2 curți și grădină între strada Italiană 18 și strada Săgeți 2, suburbia Caimata, culoarea Galberă. — Doritorii văzându-le se pot adresa in Strada Lipscani No. 8 sau in dos in strada Stavropoleos No. 11.

HOTEL FIESCHI
BUCURESCI
SITUAT IN CENTRUL ORAȘULUI
— No. 7, Strada Șelari, No. 7 —

Se găsec apartamente pentru familii cu anul și cu luna cu prețuri foarte moderate. — Camere de la fr. 1—5 pe zi. — La etagiul III-lea odă frumoasă cu fr. 25 pe lună.

Salon de danțu pentru băluri, nunți și adnării.

Erezii L. LEMAITRE Succesorii
TURNATORIE de FER și ALAMA—ATELIER MECANIC
BUCURESCI

ESBOUTIUNE REPEDE

Se insarcinează cu construcțiune de vagonete și railleurii pentru terasamente, asemenea și construcțiunii, de turbine și mori pentru prețuri mult mai scădute decât cele de Viena și Pesta, și carii sunt axate pentru o moară cu

1 piatră de la 36 la 1,500 lei	1 " " " 42 " 1,800 "
2 pietre " " 30 " 3,500 "	2 " " " 42 " 3,800 "

Instalațiune de mori cu turbine foarte rentabile. — O moară cu turbină și pentru pietre instalată de TURNATORIA LEMAITRE pe riul Sabar, a costat \$5,000 lei și produce 3000 lei pe lună. — Un mare asortiment de pietre de moară Lefetr.

Avis morarilor și proprietarilor de moși.

EFTINĂTATE. — FUNCȚIONARE REGULATĂ. — FOLOS.

L. PISCHINGER & SOHN
Fabrică de Confiserie, Bombonerie, Zaharicole, Ciocolată, Cartonagiuri de lux și Bonboniere.

VIENA

Printreaceasta aduc la cunoștința Onor. noastre clientele, că Domnii L. Pischinger & Sohn, mi-au confiat mie Representațiunea D-lor pentru România și Bulgaria.

Rog dar numeroasa noastră clientelă atât din Capitală, cât și din district, să bine-voiască a mi adresa mie comanda de D-lor, precum și a veni să vadă bogata colecțiune de mostre cu totul nouă ce posed.

Prețurile fiind foarte avantajoase și marfa bine lucrată, Domnii cumpărătorii vor fi foarte mulțumiți.

H. Wartha
Strada Doamnei No. 5, Bucuresci.